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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafından yazılı

olarak cevaplandınimasmı, Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri gereğince arz ederim.
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TÜİK’in yıllık enflasyonu %33,29; aylık artışı %3,23 olarak açıklamasına karşılık,

ENAG yıllık enflasyonu %63,23; aylığı %3,79 olarak duyurmuştur. Yıllık orandaki uçurum

neredeyse iki kat düzeyindedir. Bu fark; sepet bileşimi, kalem ağırlıkları, fiyat toplama ağı,

kalite ayarlamaları ve mikro veriye erişim gibi alanlarda ciddi bir metodoloji ve şeffaflık sorunu

bulunduğuna işaret etmektedir. Resmî verilerde oluşan sapma, emekli ve çalışanların maaş

artışlarını, bütçe projeksiyonlarını ve sosyal yardımları doğrudan etkilemektedir.

Bu kapsamda:

1. TÜÎK’in Eylül 2025 için açıkladığı %3,23 aylık ve %33,29 yıllık enflasyonun

hesaplanmasında kullamlan sepetin kalem listesi ve ağırlıkları nedir? Bu ağırlıklar en

son hangi tarihte ve hangi veri setine dayanarak güncellenmiştir?

2. Gıda, kira, enerji ve ulaştırma kalemlerinin Eylül 2025 dönemi ağırlıklan ayrı ayrı

kaçtır? Son üç yılda bu dört kalemin ağırlıklarında yıllık bazda ne yönde değişim

olmuştur?

3. Eylül 2025’te fiyat derlemesi kaç il/ilçe ve kaç işyerinde yapılmıştır? Coğrafi dağılım

(büyükşehir-kırsal, bölgesel oranlar) ve ömeklem büyüklüğü nedir?

4. Aylık seride mevsimsel etkilerin ele alınma yöntemi nedir? Mevsimsel düzeltme

uygulanıyorsa yöntemi; uygulanmıyorsa gerekçesi nedir?

5. Kira kaleminde kullamlan yöntem nedir? Eylül 2025 için kira artışımn aylık ve yıllık

katkısı kaç puandır?

6. Elektrik-doğalgaz-akaryakıt gibi idari düzenlemeye tabi kalemlerde Eylül 2025’teki

tarife değişikliklerinin endekse yansıma takvimi ve katsayısı nedir?
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7. E-ticaret/online fiyatlar TÜİK’in aylık hesaplarına hangi kapsam ve ağırlıkla dahil

edilmektedir? Eylül aymda çevrim içi fiyat gözlemi sayısı ve payı nedir?

8. ENAG’m Eylül 2025 için duyurduğu %3,79 aylık / %63,23 yıllık oranlar ile TÜİK

oranları arasındaki farkın teknik açıklaması nedir? Bakanlık, farkın “istatistiksel tercih”

mi yoksa ölçüm hatası mı olduğuna dair resmi bir değerlendirme yapmış mıdır?

9. Resmî enflasyonun gerçek hayatı olduğundan düşük yansıttığı kabul edilirse; bu fark

nedeniyle emekli-memur maaşları ve asgari ücret üzerinde oluşan yıllık gelir kaybmm

tahmini büyüklüğü nedir? Telafi için bir çalışma var mıdır?

10. Eylül 2025 özelinde; Bursa ili için TÜFE’nin alt kalem detayları, il bazlı aylık ve yıllık

değişimler ile Bursa’mn Türkiye ortalamasına katkı puanı nedir? İller bazında veri

açıklama plam var mıdır?


